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大
き
い
も
の
。で
す
か
ら
、ま
ず
は
知
恵
を

絞
っ
て
何
と
か
売
値
に
転
嫁
で
き
る
方
法

を
探
る
こ
と
が
大
事
で
す
。弊
社
の
ク
ラ
イ

ア
ン
ト
さ
ん
も
今
、ア
イ
デ
ア
を
出
し
た
り
、

実
行
に
移
し
た
り
し
て
い
る
と
こ
ろ
で
す
。

次
に
8
%
の
消
費
税
に
な
っ
た
場
合
の

資
金
繰
り
表
を
作
る
こ
と
で
す
。エ
ク
セ
ル

な
ど
で
比
較
的
簡
単
に
作
れ
ま
す
。ど
う
し

て
も
増
税
分
を
転
嫁
で
き
な
い
ケ
ー
ス
は

も
と
よ
り
、転
嫁
で
き
た
場
合
で
も
売
り
上

げ
の
数
量
は
減
る
可
能
性
が
あ
り
ま
す
。資

金
シ
ョ
ー
ト
す
る
可
能
性
が
な
い
か
慎
重

に
チ
ェ
ッ
ク
す
べ
き
で
す
。

少
し
で
も
不
安
を
感
じ
た
ら
早
め
に
資

金
調
達
に
乗
り
出
し
ま
し
ょ
う
。銀
行
融
資

な
ど
の
資
金
調
達
は
早
め
に
行
う
の
が
鉄

則
。お
金
に
詰
ま
っ
て
か
ら
動
き
出
し
て
も

銀
行
か
ら
は
借
り
に
く
く
な
り
ま
す
。

2
0
1
4
年
4
月
1
日
以
降
の
商
品
の

引
き
渡
し
や
サ
ー
ビ
ス
の
提
供
に
か
か
る

消
費
税
は
8
%
と
な
り
ま
す
。し
か
し
、取

引
の
種
類
に
よ
っ
て
は
一
律
そ
の
よ
う
に
す

る
の
が
難
し
い
も
の
も
あ
り
ま
す
。そ
こ
で

経
過
措
置
が
用
意
さ
れ
て
い
ま
す
。

大
き
な
も
の
で
は
、工
事
や
ソ
フ
ト
ウ
ェ

ア
開
発
な
ど
の
よ
う
に
一
括
で
引
き
渡
さ

れ
る
も
の
は
、2
0
1
3
年
9
月
30
日
ま
で

に
契
約
を
結
べ
ば
、引
き
渡
し
が
い
つ
に
な

ろ
う
と
5
%
の
税
率
で
よ
い
と
さ
れ
て
い

ま
し
た
。そ
の
た
め
2
0
1
3
年
9
月
30
日

ま
で
に
多
く
の
契
約
の
駆
け
込
み
が
あ
り

ま
し
た
。

一
方
、2
0
1
5
年
10
月
1
日
か
ら
は

税
率
が
10
%
と
な
る
予
定
で
す
が
、
こ

ち
ら
も
同
じ
く
工
事
や
ソ
フ
ト
ウ
ェ
ア

開
発
な
ど
一
括
で
引
き
渡
さ
れ
る
も
の

は
、2
0
1
5
年
3
月
31
日
ま
で
に
契
約

を
結
べ
ば
、引
き
渡
し
が
い
つ
に
な
ろ
う

と
8
%
の
税
率
で
よ
い
と
さ
れ
て
い
ま
す
。

こ
ち
ら
の
タ
イ
ミ
ン
グ
も
押
さ
え
て
お
き

た
い
と
こ
ろ
で
す
。

レ
ー
シ
ョ
ン
を
ご
覧
く
だ
さ
い
。

ご
覧
の
よ
う
に
増
税
分
を
売
値
に
転
嫁

で
き
な
い
場
合
に
は
、当
然
な
が
ら
そ
の
分

だ
け
会
社
の
利
益
が
減
少
し
ま
す
。そ
の
利

益
の
減
少
が
資
金
繰
り
に
与
え
る
影
響
は

応
策
を
お
聞
き
し
た
と
こ
ろ
、価
格
表
示
を

外
税
に
す
る（
2
0
1
7
年
3
月
ま
で
の
時

限
措
置
と
し
て
外
税
表
示
が
認
め
ら
れ
た
）、

付
加
価
値
を
上
げ
お
客
様
満
足
を
高
め
る
、

新
商
品
を
開
発
す
る
、価
格
を
据
え
置
く
商

品
と
値
上
げ
す
る
商
品
で
メ
リ
ハ
リ
を
つ
け

会
社
全
体
で
収
益
を
維
持
す
る
、お
願
い
状

を
書
く
、説
明
会
を
開
く
な
ど
、さ
ま
ざ
ま

な
手
を
打
つ
よ
う
で
す
。

そ
こ
に
は
、転
嫁
で
き
な
け
れ
ば
収
益
性

が
落
ち
、会
社
存
続
が
難
し
い
と
い
う
危
機

感
か
ら
く
る
覚
悟
が
感
じ
ら
れ
ま
す
。「
で

き
な
い
」
で
は
な
く
「
ど
う
や
れ
ば
で
き
る

か
」を
考
え
る
の
が
重
要
で
し
ょ
う
。

下
記
の
増
税
分
を
売
値
に
転
嫁
で
き
た

場
合
と
転
嫁
で
き
な
か
っ
た
場
合
の
シ
ミ
ュ

ク
ラ
イ
ア
ン
ト
で
あ
る
中
小
企
業
の
経
営

者
さ
ん
に
増
税
分
の
3
%
を
問
題
な
く
売

値
に
反
映
で
き
る
か
を
聞
い
て
み
た
と
こ
ろ
、

即
座
に
「
で
き
る
」
と
答
え
た
方
は
3
割
弱

し
か
い
ま
せ
ん
で
し
た
。売
値
へ
の
反
映
と

い
っ
て
も
消
費
者
か
ら
見
た
外
見
上
は
単

な
る
値
上
げ
で
す
。こ
の
ご
時
世
で
3
%
の

値
上
げ
は
厳
し
い
も
の
が
あ
る
よ
う
で
す
。

と
は
い
え
、経
営
者
は
法
律
や
制
度
の
変

更
な
ど
外
部
環
境
の
変
化
が
あ
ろ
う
と
も
、

会
社
を
守
っ
て
い
か
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
で

す
よ
ね
。そ
し
て
、ど
ん
な
時
代
で
あ
っ
て

も
勝
つ
会
社
は
勝
ち
ま
す
。

先
ほ
ど
の
「
消
費
税
を
転
嫁
で
き
る
」
と

答
え
た
経
営
者
さ
ん
た
ち
の
何
人
か
に
、転

嫁
す
る
こ
と
に
よ
る
マ
イ
ナ
ス
を
補
う
対

「
成
功
す
る
の
は
簡
単
だ
が
、成
功
し

続
け
る
の
は
難
し
い
」
と
言
わ
れ
ま
す
。

成
功
し
続
け
る
に
は
今
回
の
増
税
の
よ

う
な
大
き
な
外
部
環
境
の
変
化
を
乗
り

越
え
て
い
く
必
要
が
あ
り
ま
す
。経
営
者

の
実
力
が
問
わ
れ
る
場
面
。何
と
か
乗
り

越
え
て
い
き
た
い
で
す
ね
。

い
か
に
消
費
税
を
転
嫁
す
る
か

経
過
措
置

経
営
者
の
覚
悟

増
税
分
を
売
値
に
転
嫁
す
る
方
法
を
追
求
し
、資
金
繰
り
対
策
の
検
討
を

2
0
1
4
年
4
月
1
日
か
ら
税
率
が
8
％
に
上
が
る
消
費
税
。
経
営
者
と
し
て
は
、
①
消
費
税
を
転
嫁
す

る
方
法
、
②
増
税
分
の
資
金
繰
り
対
策
、
③
経
過
措
置
の
3
点
を
押
さ
え
て
い
た
だ
き
た
い
と
思
い
ま
す
。

経
営
の
ヒ
ン
ト 

ス
ペ
シ
ャ
ル
①

経営のヒント スペシャル①

消
費
税
増
税
へ
の
備
え

消費税増税への備え

ワンポイントコラム
間接的な〝増税〟にも注意が必要

　　1989年に3%の消費税が創設さ
れ、1997年に消費税が5%となりました。
この1997年から今回の増税までの間は、
税率アップのようにわかりやすい増税は
ありませんでしたが、課税ベースの拡大
という増税は行われてきました。
例えば、2004年には消費税の免税事
業者になる売上高の基準が3000万円か
ら1000万円に引き下げられました。また、
同時期に簡易課税制度を使うことができ
る売上高の基準も2億円から5000万円
に引き下げられています。

他にも細かい増税はほぼ毎年のように
行われています。このように消費税の増
税は税率だけではなく、課税ベースの拡
大という方法もありますので、経営者は
このあたりの情報収集にも気を配りたい
ですね。

1978年北海道生まれ。2005年東京都立大学経済学部卒業、
税理士試験合格。2008年東京都多摩市に黒川税理士事務所設立。

黒川　明（黒川税理士事務所　所長）

増
税
分
の
資
金
繰
り
対
策

※消費税は厳密には国税である消費税と、地方税である地方消費税で構成されますが、
　本文中では新聞表記などに合わせ消費税と地方消費税を合わせて「消費税」と表記します。

	 金額	うち消費税	金額	うち消費税
売上	 105	 5	 108	 8
仕入、経費	 84	 4	 86.4	 6.4
差引	 21	 	 21.6	 　
納税額	 	 1	 	 1.6
残る資金	　　　  20	 	 　　　　  20

	 金額	うち消費税	金額	うち消費税
売上	 105	 5	 105	 7.8
仕入、経費	 84	 4	 86.4	 6.4
差引	 21	 	 18.6	 　
納税額	 	 1	 	 1.4
残る資金	　　　  20	 	　　　　  17.2

　税率　　　　5％		　　　　　８％

残る
資金は
同じ

資金減少

転
嫁
で
き
る
場
合

転
嫁
で
き
な
い
場
合

◇日本の消費税の歴史◇
1989年4月1日▶消費税施行。税率3％
1997年4月1日▶税率5％に
2004年4月1日
▶免税点適用上限が3000万円→1000万円に
▶簡易課税制度の適用上限が2億円→5000万円に
▶消費税の「総額表示」を義務付け
2014年4月1日（予定）▶税率8％に
2015年10月1日（予定）▶税率10％に
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